

POSVIACKA PAMÄTNÍKA NENARODENÝM DEŤOM



Pamätník pri dome smútku v Spišskej Belej

Už dlhší čas sme v Spišskej Belej túžili mať pamätník nenarodeným deťom na našom cintoríne. V júni minulého roku sme začali túto túžbu postupne uskutočňovať – najprv sme podali žiadosť na mestské zastupiteľstvo. Napokon sme dostali povolenie na vybudovanie pamätníka. Dňa 13. mája 2014, presne na deň fatimských zjavení, boli práce ukončené. A tak nám nič nestálo v ceste, aby sme mohli slávnostne odhaliť a posvätiť pamätník za nenarodené deti. Toto sa uskutočnilo dňa 8. júna 2014 na miestnom cintoríne v Spišskej Belej.

Posviacke predchádzala pobožnosť k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu. A práve táto modlitba bola zároveň poďakovaním Matke Pána Ježiša za to, že Anjelovi Pána povedala áno. Nemohli sme si želať nič krajšie, ako modlitbu k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu. Aj keď kňazi vyzývali veriacich, aby sa zúčastnili tejto posviacky, napokon prišlo asi 50 veriacich. Po samotnej posviacke sme sa spoločne pomodlili ruženec k Božiemu milosrdenstvu. Tejto modlitby sa zúčastnilo približne 20 veriacich. Podujatie sme uzavreli prednáškou pani Anny Vírovej, sestry vizionárky Ivetky Korčákovej-Hudákovej, o zjaveniach Panny Márie na hore Zvir. Pobožnosť k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu, posviacka pamätníka, modlitba ruženca k Božiemu milosrdenstvu a prednáška o Panne Márii – to bol teda pestrý program našej nedeľnej slávnosti.

V mene MAGNIFICATU SLOVAKIA, sa chcem poďakovať vdp. Míchalovi Holíkovi za dôstojné vedenie modlitieb a posviacky pamätníka, ako aj ostatným kňazom za duchovnú podporu. Ďakujeme všetkým veriacim, ktorí sa modlitieb a posviacky zúčastnili – či už osobnou účasťou, modlitbou na tento úmysel alebo akýmkoľvek iným spôsobom. Nikto z vás nepríde o odmenu nášho Pána. Keď budú naše kroky viesť na cintorín, nezabudnime sa aspoň z času na čas zastaviť pri našom pamätníku nenarodených detí a v tichosti zotrvať v osobnej modlitbe za všetky deti, ktoré nemali možnosť sa narodiť, a zároveň ďakujeme Bohu za dar vlastného života i života našich najdrahších, s ktorými spoločne putujeme na ceste do neba.

Za MAGNIFICAT SLOVAKIA poverený
Andrej Rusňák

Farská Rodina

Pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá
dobrovoľný príspevok 0,10 €



Cezročné obdobie
15. jún 2014 - 25/2014

NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE



Dnešná slávnosť nás pozýva zamyslieť sa nad samou podstatou kresťanského Boha. Ak porovnáваме mohamedánskeho, či budhistického Boha s kresťanským Bohom, tak na zvláštnosť toho kresťanského Boha prichádzame práve v tajomstve Najsvätejšej Trojice. To je pravda, ktorá sa čistila, presadzovala, formulovala a bránila počas prvých približne 5-6 storočí kresťanskej éry. Jedno zo starobylých vyznaní viery pravdepodobne zo 6. storočia, odzrkadľuje vieru, ktorá sa počas stáročí sformulovala takto: „**Toto je katolícka viera: uctievať jediného Boha v Trojici, Trojicu v Jednote, bez zmätenia osôb a delenia podstaty: lebo iná je Osoba Otca, iná Osoba Syna a iná Osoba Ducha Svätého, ale božstvo Otca, Syna a Ducha Svätého je jedno, patrí im rovnaká sláva a rovnako večná je aj ich velebenie.**“

Na počiatku Boh povedal: „**Nie je človeku dobre samému.**“ Prečo je to tak? Pretože ho stvoril Boh-Trojica na svoj obraz! Manželstvo, rodina, to sú hodnoty, ktoré zjavujú ľudskú prirodzenosť stvorenú na obraz Boha-spoločenstva. Tam, kde sa po tejto prirodzenosti človeka, po týchto ľudských hodnotách šliape, tam sa končí v egoizme, duchovnej, kultúrnej neplodnosti. Naopak tam, kde sa žije životný štýl Svätej Trojice, životný štýl spoločenstva, tam, kde je dôvera v Boha, kde sa dáva sloboda darovať sa a milovať, tam nájdeme nádherné kláštory, rozkvitajúce civilizácie, bohatstvo, zdravie, kultúru, rozvoj. Naopak tam, kde sa pestuje kultúra individualizmu, uzavretosti, tam rastie chudoba vo všetkých zmysloch.

Nie je zmyslom dnešnej slávnosti, ani kresťanského života, pochopiť podstatu kresťanského Trojičného tajomstva. Zmyslom nášho kresťanského života a aj dnešnej slávnosti je vstúpiť do tohto tajomstva. Máme sa doň ponoriť ako do oceána. Andrej Rubľov namaľoval slávny obraz Trojice. Toto zobrazenie je pozvaním troch sediacich postáv. Všetky postavy a celá perspektíva akoby smerovala k človeku, čo sa pozerá na ikonu. **Je pozvaný k stolu, aby mal účasť na ich rozhovore, na ich poznaní, na ich láske a blaženosti, aby vytváral s nimi Spoločenstvo.** Kresťan vstupuje do tohto spoločenstva vo svätom krste, ktorý sa udeľuje v mene Otca, i Syna, i Ducha Svätého. V krste sa človek ponára do tohto oceána kresťanského Boha-Trojice. A tento kresťanský Boh-Trojica takpovediac vtahuje kresťana do tejto trojičnej dynamiky lásky Spoločnosti. Tento Boh-Trojica vstupuje do nášho života cez krst, aby premenil náš život svojím štýlom života. Každá modlitba je vlastne hlbším vstupeňím do tohto spoločenstva. Každá sv. omša je

pokračovanie na strane 2.



Farská rodina vychádza s týždňovou pravidelnosťou, pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá.

Redakčná rada: Jaroslav Bachleda, Peter Petrek O2: 0905 694 717,

Karol Krížian O2: 0904 985 308, Michal Holík O2: 0918 819 445,

www.rkfarnosť.spisskabela.sk

Farské oznamy na nasledujúci týždeň

- Darovali na kostol v Sp. Belej:** Bohu známa rodina 50€, z krstu Marianny Talárovej 10€. Z pohrebu Rozálie Neupauerovej 40€, Bohu známy darca 150€. **Pán Boh zaplať.**
- Darovali na kostol v Krížovej Vsi:** manželia z 25.výr. sobáša 50€. **Pán Boh zaplať.**
- Darovali na kostol v Strážkach:** z krstu Charlotte Devečkovej 40€, Bohu známa rodina 50€. **Pán Boh zaplať.**
- Modlitbové stretnutie III. Rádu sv. Františka bude v nedeľu 15.6.2014 o 14:00h po skončení pobožnosti k Božskému Srdcu.**
- V pondelok 16.6.2014 po sv. omši budeme zapisovať úmysly výročných svätých omší na obdobie júl až december 2014 (Výročia za živých či zosnulých sú 1, 5, 10, 20, 30....výr.)** Po zapísaní výročných sv. omši budeme zapisovať aj ostatné úmysly.
- Pozývame na stretnutie lektorov:** v Kr. Vsi v pondelok 16.6.2014 večer po sv. omši na obecnom úrade. V Sp. Belej v utorok 17.6.2014 večer po sv. omši na farskom úrade.
- Vo štvrtok 19.6.2014 na slávnosť Božieho tela Vás pozývame na eucharistickú procesiu, ktorá bude v prípade dobrého počasia okolo kostola v Sp. Belej v Kr. Vsi a v Strážkach po večernej sv. omši. V kolónii bude procesia v stredu.**
- O pomoc pri upratovaní farského kostola dňa 20.6.2014 t.j. v piatok večer po sv. omši prosíme veriacich z ulice Osloboditeľov:** Pisarčíkova 10, Gancarčíkova 11, Ovčariková 13, Fudalyova 14, Giblákova 16, Miklasova 18.
- Spoločenstvo Dávid vás pozýva na modlitbu chvál ktorá bude v nedeľu 22.6.2014 o 20.00h vo farskom kostole v Sp. Belej.**
- Počas mesiaca jún sa budeme spoločne modliť Litánie k Božskému srdcu v kostole. Modlitba začne 15 min pred večernou sv. omšou. (podobne ako Májové pobožnosti.)**
- Deti, ktoré sa prídu pomodliť Litánie k Božskému srdcu, po skončení sv. omše dostanú nálepku. Budeme skladať oltár Božského srdca.**
- Birmovanci si môžu fotografie z birmovky na DVD vyzdvihnúť v predajni sv. Valentín.**
- Prosíme Vás o charitatívnu pomoc mladým rodinám v núdzi.** Ak by niekto mohol darovať veci pre bábätká a malé deti: perinku, veci na oblečenie, obuv, hračky, knihy pre deti atď. Spomínať veci môžete doniesť na farský úrad, alebo do predajne sv. Valentín do konca júna 2014.

OHLÁŠKY: Sviatosť manželstva si chcú vyslúžiť:

Martin Hohol, syn Štefana a † Margity r. Bičušovej, býv. v Sp. Belej
a **Ľudmila Čepišáková**, dcéra Jozefa a Anny r. Strakulovej, býv. v Toporci.

pokračovanie z titulnej strany

vstúpením do tohto tajomstva vnútorného života nášho Boha. Každá sviatosť je takýmto oknom do Božieho života. Vstupujeme tak do samého srdca Božieho života.

Sv. Sergej, ktorý bol duchovným otcom blahoslaveného Andreja Rubľova, autora ikony Trojice sa snažil zjednotiť cele Rusko, aby ľudia cez kontempláciu Trojice prekonali nenávisť, ktorá ovládala svet. Druhý vatikánsky koncil vyjadril podstatu Cirkvi takto: „**A tak sa celá Cirkev javí ako „jednotou Otca, Syna a Ducha Svätého zhromaždený ľud.**“ (LG, 4) Čiže aj naše cirkevné obce, farnosti, diecézy, by sa mali vnútorne pretvárať na spoločenstvá. Cirkev nie je v prvom rade organizáciou, je v prvom rade **spoločenstvom**. Ak žijeme podstatu svojej viery, teda sme ponorení do spolo-

čenstva s Otcom, Synom i Duchom Svätým, tak nevyhnutne pretvárame štruktúry Cirkvi na spoločenstvo, robíme z neho farské, misijné, rehoľné spoločenstvo...

Pápež František podčiarkol tento rozmer spoločenstva Cirkvi: „**Kráčanie spoločne s Cirkvou, pod vedením Pastierov, ktorí majú osobitnú charizmu a úrad, je znakom činnosti Ducha Svätého. Cirkev je tá, ktorá mi prináša Krista a mňa prináša Kristovi.** Paralelné cesty sú také nebezpečné! Ak sa zachádza poza – hovorí apoštol Ján vo svojom Druhom liste – ak sa ide poza (proagon) nauku a spoločenstvo Cirkvi a neostáva sa v nich, tak tam nie je jednota v Bohu Ježiša Krista (porov. 2 Jn 1,9).

spracoval Jaro

LITURGICKÝ PREHĽAD			Spišská Belá	Strážky	Krížová Ves
NE	15.6.	NAJSVATEJŠEJ TROJICE SLÁVNOSŤ	7:30 9:00 10:30 18:30	9:00	10:30
PO	16.6.	Féria	18:30		17:30
UT	17.6.	Féria	18:30	17:30	17:30 K
ST	18.6.	Féria Večerná sv. omša je z nasled. slávnosti	6:30 17:30		17:30 17.30KP
ŠT	19.6.	NAJSVÄTEJŠIEHO KRISTOVHO TELA A KRVI SLÁVNOSŤ (prikázaný sviatok)	6:30 10:30 17:30 P	17:30 P	17:30 P
PI	20.6.	Féria	6:30 18:30	17:30	17:30
SO	21.6.	Sv. Alojza Gonzágu, rehoľníka, spomienka Večerná sv. omša z nasled. nedele	18:30		17:30
NE	22.6.	12. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 9:00 10:30 18:30	9:15	8:00 11:00 K

+ adorácia K Kolónia R sv. ruženec P Eucharistická procesia

ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

	SPIŠSKÁ BELÁ:	STRÁŽKY:	KRÍŽOVÁ VES:
Ne	7.30 † Jozef, Martin, Mária, Helena 9.00 za otcov našej farnosti 10.30 Na úmysel kňaza 18.30 † Pavol Bachleđa	Na úmysel kňaza	† Jozef Kredatus
Po	† Katarína, Ján Kolár		† Anna Mazurková
Ut	† Ján Krišanda 1.výr.		
St	6.30 Anna, zdr. a B.pož. 17.30 † Mikuláš, Anna, Veronika, Ján		† Katarína Strakovičová 10. výr. a Filip
Št	6.30 † Ján Britaňák 1.výr. 17:30 † Vincent, Elena, Dušan		Podakovanie za 20 r. kňazstva nášho p. farára Petra, veľa B. milostí k meninám
Pi	6.30 za modliacich sa 24/7 18.30 † Janka, František a ost. † z rod.	† Pavlína	† Ján Pavličko
So	18.30 † Ladislav Hozza 5. výr.		† Mária a Ján Šoltés
Ne	7.30 † Jozef Budzák 9.00 Martin, zdr. a B. pomoc 10.30 Na úmysel kňaza 18.30 † Slavo	Zdr. a B. pož. v rod. Františka a Ľudmily	† Jozef Šatala a Michalka